

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona

BARS

HIRDETÉSEK:

centiméterenként — fillér.
 Nyilttéri közlemények garmond
 soronként — fillér.
 Gyakori hirdető- és a velünk
 összeköttetésben levő hird. irodák
 árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adtnak.
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelenik:
 Minden vasárnap reggel.
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS

A hirdetőket, előfizetőket s a reklám-
 cikkeket a hirdőhivatalba kérjük utasítani.
 A lap kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Magyar kötelesség.

„S hogy itt még valami teremjen,
 Gyertek, menjünk a Mindegy ellen!”

Virágvasárnap: A tavasz és az ifjúság szimbólikus ünnepe. A tunya, téli borút felváltó tavaszi derű napja. A megújulás, a kikelet a természet csodás templomában, az illatos lég a zengő tavaszi árban s a bőséges, himzett rétek a ragyogófényű napsugárban: mind e szimbólumot koszorúzzák.

Lelkesítő, tüzes arccal és szerető ifjúsággal állók a mindent felölelő tavaszi árban, de tekintetemet az életéjszakában jártatom, hol sötét képeket látok. Elétek tárom, hogy megmutathassam azt, ami mindnyájunknak fáj: a sebeket, amelyek írt és balszámot szomjúhozhatnak.

Tágrameredt szemmel nézem a szárguldo Idő, az élet vad rohanását és sötét árnyként mindenütt ott látom az „elmulás” játszi mását. Hallom a tavaszi mámor csuhajos dalát; a fülemben víg madárdal csendül — a lelkemből sóhajtás fakad. E sóhaj a magyar sorsnak, a magyar életnek s ezen élet minden harcosának lelke mélyén ül, amelyet nem némithat el részegítő diadalmámor, nem a „carpe diem” s nem a rideg pártoskodás és közöny; — enyhíteni is a ma keserű serlegében a „megbűnhődött” mult bora tudja csupán. S ez a mult is fáj, mint ahogy fáj minden elmulás.

Az intenzív akarás elerőtlenedése, avagy inkább inaktív volta velünk is érezteti e fájó elmulást: a magyar szó, a magyar nyelv elmulását egy évszázados magyar város egykor magyar gimnáziumában.

Léva város magyar középiskolai ifjúsága nyolc évvel ezelőtt kezdte meg az ismert vértelen, néma tragédia „előadását”, amely ez év júniusában éri el nyolcadik felvonását. S ha a lévai és Léva vidéki „nézőközönség” óhaját és kérelmét az illetékes tényezők — az ígéretekéről és jogos alapról nem is szólva — nem szentesítik, úgy ez évben utólszor csendül fel magyar maturok ajakán az édesbús „Ballag már a vendiák . . .” és eltűnnek ők is: az utolsó felvonás szereplői a Sors göröngyös, új útján. Mennek kezükben a kötelesség zászlajával s homlokukon a madáchi szóval . . . mennek: tanulni idegenbe, idegen nyelven.

Íme a tavasz ünnepén csokorba kötött magyar sors egy hervadó virága. Lesz-e még magyar élet

benne, eredményt hoz-e a fáradhatatlan harcosok ismételt akciója, látjuk-e majd kéro óhajunk és jogos követelésünk a megvalósulás stádiumában? Kétes, időre bizott kérdés, amelyre igenlő feleletet kapni mindannyiunk legfőbb óhaja.

Mert „nyelvében él a nemzet” és mi tudjuk, miszerint az a tény, hogy a magyar a tengernyi viszonyosság közt sem olvadt össze más nemzetekkel, szintén a nyelv erejének természetes következménye volt.

Magyar Szülők! Előttetek a lét és nemléti hamleti kérdése s ma e kérdés megoldása a magyar jövő kritériuma. Az ifjúság a nemzet reménye. De vajjon várhatunk-e magyar munkát egy olyan ifjúságtól, amely még nemzete nyelvét sem beszéli majd tökéletesen, nem ismeri az örökfényű magyar multat, sem a lelkünk mélyén meggyökeredzett nemzeti tradíciókat?

Ma az iskola egykori feladata a szülőkre szállt át. Munkájukban segítségükre sietett a Könyvbarátok Egyesülete és segítségükre volt a multban és segítségükre siet a jövőben is a magyar ifjúság egyetlen sajtóorgánuma: „A Mi Lapunk.”

Az ifjúság megmentésének nagyjelentőségű kérdése a szlovenszko magyarországi boldogulásának is problémája lett. Megoldása nem kerülte el az illetékesek figyelmét, akiknek segédkezet kell nyújtania minden intellektuális magyarnak. Ma a legfontosabb feladat megértetni és megérteltetni az elszakított magyarsággal, de különösen annak ifjúságával a magyar kultúra gazdagságát, mert az ifjúságnak fontos feladatát jut a szlovenszko magyar kéltúr- és életrenaissance megmentésében.

S e feladatnak teljes tudatában indult meg 1921-ben „A Mi Lapunk” című diák és cserkészújság hogy az árván maradt magyar ifjúságot tömörítse és irányítsa. Szinte 5 évvel át ez a kis havonként megjelenő újság az ifjúság, de különösen a cserkészek lelkesedésével meg is állta a helyét. S míg számos ily irányú kísérlet útjába a kezdet nehézségei, avagy az engedély megtagadása (pl. a pozsonyi „Ifjúság”) vetett gátat, „A Mi Lapunk” előfizetőinek száma évről-évre növekedett. De a siker nem volt teljes. Nem is lehetett az, mert a felnőttek, elsősorban iróink és pedagógusaink nem vettek róla kellő tudomást és nem siettek az ifjúláp támogatására.

Ifjúságunk jövőjének kérdése nem lehetett soká különböző szülők, nevelők és nemzetirányítók előtt. A szlovenszko magyar ifjúság kérdésének megoldásában kell, hogy minden magyarnak kötelességsugalta szava legyen, tehát anyagi, erkölcsi és írói vagyonával ebből mindenki kivegye részét. A magyar főiskolák cserkészek *Szent György Köré* nagy lelkesedéssel állította erőit „A Mi Lapunk” terjesztésének szolgálatába. Szvatko Pál dr. „csak egy virágzásalát” kérése visszhangra talált iróink körében s az egykor kifejezetlen kis diáklap ma új köntösben, csinos kiállításban áll a magyar irodalom, az ifjúság, a cserkészlet és a Szt. György Körből kiindult „falubarát” mozgalom szolgálatában. Hasábjain irodalmi életünk reprezentánsainak írásait olvashatjuk.

Magyar Szülők! Vegyétek mindnyájan pártfogástokba e lapot, mely ifjúságunk életében produktív munkaszellemet, irodalmunkhoz és faji öntudatunkhoz való őszinte ragaszkodást terjeszt. Hiszem, hogy magyar kötelességtek tudatában meghalljátok a hívó szót és Érsekújvár mástélszáz előfizetőjénél Ti sem fogtok messze elmaradni. Előfizetések (egy évre 20 Kc.) Scherer Lajos, Lucenec—Losonc, Madách u. 11. címre eszközölhetők.

Ha a magyar ifjúság minden tagjának kezében lesz e lap, akkor már nem győzhet a Mindegy és ha megőriztük faji öntudatunkat: tudjuk, hogy vagyunk s a jövőben is leszünk, mert lenni akarunk. *Háel.*

A világeseményekből.

Lapjelentések szerint a román kormány az új választási törvény elfogadása után nyomban lemond. A parlament csütörtökön, vagy pénteken biztosan megszavazza az új választóreformot. A kormány lemondását tehát legközelebb várják.

Bordenaró gróf bécsi olasz követet Mussolini táviratilag Rómába rendelte. Beavatott körök a követ távozását az olasz diplomácia küszöbön álló újjászervezésével hozták kapcsolatba.

II. Rákóczi Ferenc 250 éves emlékünnepén, szombat, a budai Mátyás templomban ünnepi szentmise volt, amelyen megjelent a kormányzó, az ország elölkezőségei s a megyék és törvényhatóságok küldöttei, köztük az egyesített Borsod- és Gömörvármegyék küldöttsége eredeti Rákóczi korabeli zászlóval. Vasárnap a Vigadó nagyszabású országos Rákóczi ünnepély volt.

Feng tábornok, Peking eddigi ura, reptőlőgéppel elmenekült Pekingből és családjával együtt Urgába érkezett. Innét vonaton folytatja útját Moszkva felé, ahol a szovjetkormány vendége lesz. A győzelmes Csangszolin és Vupeifu folytatják előnyomulásukat. Csangszolin egyik tábornoka, Licsini 10 000 fegyérgárda orosz lovas élén bevont Tientsinben, ahonnan Feng szovjet-orosz katonái sietve elmenekültek.

A „Vorwärts“ értesül, hogy a szovjet kormány késznek nyilatkozott a leszerelési konferencián résztvenni, hogyha az nem Svájcban, hanem Bécsben, Prágában vagy valamelyik franciaországi városban lesz. Ugy hirdik, hogy ebben a kérdésben Nansen fog közvetíteni, aki Csicserinrel jó viszonyban van.

A „Neue Freie Presse“ jelentése szerint az idegeneket sujtó olasz törvény értelmében, több mint 50 külföldi szállodalalkalmazottat, pincért, szobalányt és szolgát kitasítottak Meránból. Az elbocsátottak között sok osztrák, de sok csehszlovák is van, többnyire olyanok, akik már évek óta laknak az alpesi fürdőhelyen. A törvény értelmében egyetlen szállodásnak sem szabad több külföldi alkalmaznia, mint a teljes személyzet öt százalékát. A „Marener Hof“ szálloda tulajdonosát megfenyegették azzal, hogy bezárják üzemét, ha külföldi alkalmazottainak nem mond azonnal föl.

Jelentés a lévai tüdőbeteg-gondozó Intézet 1925. évi működéséről.

(Kivonat a közlönyéből.)

Intézetünkben az elmúlt évben 106 új beteg jelentkezett; ezek közül 61 volt lévai és 45 vidéki. Nem szerint a megoszlás a következő volt: 37 férfi, 46 nő és 23 gyermek. A lefolyt évben is azt tapasztaltuk, hogy a jelentkezők közül a nők voltak többségben. A 106 jelentkező közül tuberkulózusnak találtunk 86 beteget; ezek közül 19 nyílt és 67 zárt tuberkulózisban szenvedett. Fokát tekintve a bántalom elsőfokú volt

A gyémánt gyűrű . . .

Irta: FARKASÉ SIPOSS ERZSI.

Reggel még mikor Zsuzska a kis cseléd leány rendbe hozta a mosdót, egész pompájában ott ragyogott a kölni víz mellett, mikor azonban később a Nagysága az ujjára akarta húzni, a gyönyörű gyémánt gyűrű nem volt sehol.

— Hát persze, hogy ő vitte el a gyönyörű mákvirág — szólt kárörvendőn Mari a szakácsné, a Zsuzska orra előtt erősen hadonászva. Ugye? mondtam én a Nagysága asszonynak mindjárt, hogy nekem nem tetszik ez a leány ezzel a sunyi ábrázatával, hogy az Isten akár hova tegye! Na! mert ismerem ám én már az ilyen alattomos alakokat. Este imádkozik mint egy olvasó öreg asszony, reggel pedig lop.

Hogy a szemed nem ég ki te szép virágszál, most már aztán mehelsz az anyádhoz úgy is mindig az után sirtál.

— Csak legalább szólna az Isten adta — folytatta Mari dühösen kotorászva a Zsuzska ruhatárában, mely nagy szerényen megfért egy szine hagyott kendőben; — de nem szólt míg el nem látom a baját.

Most pedig a Nagysága vette át a szót, komolyan, érélyesen.

— Hagyja csak Mari, tudja ő nagyon mi vár arra aki lop Elviszik a csendőrök és lezárják, aztán te leszel a falu csufja szőlvő hová tettad a gyűrűt? Gondolj az édes anyádra!

69-nél, másodfokú 14-nél és harmadfokú 3 nál. Ismételtlen jelentkezett intézetünkben 156 beteg és az összes rendelések száma 1448 volt. Oltásos kezelésben részesült 57 beteg általában véve kielégítő eredménnyel. Kvarcnyelkekezelésben részesült 34 beteg igen szép eredménnyel. A kvarcégő az év végéig kitartott, amidőn 118 órai használat után egyszerre kialudt és többé nem volt meggyújtható. Javítása iránt intézkedtünk, egyben felterjesztést intéztünk a minisztériumhoz, hogy ezen lámpát adja át tulajdonunkba. Fertőtlenítést 13 esetben végezt az intézet és pedig halálestet után 11 és lakásváltoztatás miatt 2 esetben A gondozónő 132 látogatást tett s ezenkívül gondozó bizottságunk hölgyei is tettek néhány látogatást. Gondozásba vettünk 6 családot 7 taggal, amelyek közül 4 felnőtt és 3 gyermek volt. Gümőkórosnak találtunk 4 felnőttét és 1 gyermeket. A 46 gondozott lévai család közül a szociális viszonyok jók voltak 15, tűrhetőek 18 és rosszak 13 esetben. Ezek közt kiosztottunk: 1145 liter tejet. 12 kg. húst 12 kg. zsírt, 36 kg. lisztet, 12 kg. cukrot, 46 kg. szappant és 28 q tűzfát összesen 3268.50 kor. értékben. Azonkívül kaptunk a lévai uradalomtól naponta 5 liter, összesen 1825 liter tejet 2920 kor értékben, amelyet gyenge, csenevész, fertőzésnek kitétt gyermekek közt osztottunk szét. A segélyek főösszege ekként 6188 kor. 50 f.-t tett ki. Az egyesület kezelve pénzügyi helyzetét felhasználta arra, hogy 12 családnak karácsonyi ajándékképpen egyenként 3 kg. nullás lisztet, 1 kg. cukrot, 1 kg. zsírt és 1 kg. sertéshúst juttassunk, hogy ezeknek a szegényeknek e rendkívüli segéllyel egy pár jó órát szerezzünk a szeretet ünnepén. A természetbeni segélyezésen kívül még kívánatos volna, hogy veszélyeztetett gyermekeket ki tudjunk helyezni egészséges családokba, hogy a biztos fertőzést elkerüljék, de anyagi erőnk erre elégtelenek; a jövőben azonban napirenden fogjuk tartani e kérdést és igyekezni fogunk azt megvalósítani. Gyermekotthonunk, amely a védekezés terén szintén fontos szerepet hivatott betölteni, lakás hiányában még mindig szűnelt.

Gyógyszersegélyben részesült 15 beteg és az országos betegápolási alap terhére 191 esetben rendeltünk. Szanatóriumba, illetőleg tüdőbetegeit 9 beteg, kórházba küld-

Hiszen arra gondolt, csak is az édes anyjára, meg a jó Istenre amint halálra vált, arccal a rémületől tágrányított szemekkel állt ott egy könny, egy zokszó nélkül.

Kicsi gyámoltalan lelke valahogy megérezte, hogy vele e pillanatban nagy igaztalanság történik, de tehetetlen vádlóival szemben, csak kezeit összekulcsolva reszkető ajakkal ismétli folyton. — Ne bántsanak kérem nem vittem el a gyűrűt — Hát bizonyosan mikor a péknél volt, odaadta valamelyik ismerősének — álapította meg nagy bölcsen a szakácsné, miután hiába kutatta össze a Zsuzska zsebeit is.

— Rettenetes — méltatlankodott a Nagysága, ilyen fiatal, már is ilyen züllött — és sietve ment be öt éves Lilike leányát is kézen fogva, hogy talán egy pillanattal sem szivja tovább ezt a bűnnel megfertőzött levegőt.

A gyémánt gyűrű pedig ott ragyogott a Lilike egyik babájának a karján, egy selyem ronggyal letakarva, hogy senki meg ne lássa.

Igaz ugyan hogy Lilike mikor Zsuzskát szidták a gyűrű miatt, kiakarta hozni; de a szánalomnál mégis erősebb volt a hiúsága. Mert lám, hogy fognak holnap irigykedni kis barátnőin ha meglátják a menyasszony baba karján a szép karperecet, ami éppen olyan csillogó mint az anyukáé.

És így lett ez kicsi gyámoltalan ember sarj ártatlanul az utcára kitalasztva.

— Köszönd meg, hogy a Nagysága le-

tünk 4-et. További kezelés céljából ezek közül 6 beteg kaptunk vissza.

Szükséskörü felvilágosító munkát végeztünk előadások és előszóval való oktatások által.

Egyesületi életünkben a lefolyt év kiváló helyet foglal el. Bármennyire felkarolta is Léva város és vidékének közönsége intézetünket, — hiszen enélkül fenn nem állhatott volna, — mégis minden eddigit messze felülmúlt azon érdeklődés és pártolás, amely a rossz gazdasági viszonyok dacára intézetünk iránt megnyilatkozott. Egyesületünk büszkén hivatkozhatik 500-nál több tagjának hatalmas tábora és a híven teljesített kötelesegei jól eső érzéssel tekinthet a multra és merithet bizakodást a jövőre.

A várostól kapott 2000 koronányi évi segélyen kívül elsősorban a március végén rendezett kézimunka kiállítását kell említenünk, amelynek tiszta jövedelme 5290 kor. 80 fil. volt. Virágszál gyűjtésünk 3580 kor. 20 f.-t eredményezett és tagdíjainkból 5182 koronát vettünk be. Ki tudná felsorolni mindazon lelkes adakozóink névsorát, akik 5-től 100 koronáig váltakozó tételekben közel 3000 koronát adományoztak legnagyobb részt ismeretlenül, vagy magukat megnevezni nem akarva?

Egyesületi életünknek egy kimagasló mozzanata a Masaryk-ligába való belépés, mint annak helyi fiókja. A ligával egyesületünk ezidőszent tárgyalásokat folytat, hogy egy szegénysorsu betegünket a liga költségén 3 hónapra tüdőbeteg-szanatóriumban helyezzük el és a kilátások igen kedvezőek.

A liga útján nyújtottuk be azon kérvényünket is, amellyel intézetünknek 1926. évre államsegéllyel való támogatását kérjük.

Az egyesületnek 1925 ben 516 tagja volt és pedig: 2 alapító, 22 pártoló és 492 rendes tag. A lefolyt évben 1 rendes és 1 rendkívüli közgyűlést, valamint 4 választmányi és gondozó bizottsági ülést tartottunk.

Az egyesület tisztikarának és választmányának megbízatása lejárván, új választások előtt áll a közgyűlés, miért is kérem a t. Tagokat, szíveskedjenek bennünket az egyesület céljainak gyakorlati megvalósításában továbbra is támogatásukban részesíteni és ezen jelentésemet tudomásul venni.

Dr. FROMMER IGNÁZ

ügyvezető elnök, vezető főorvos.

nem csukat — vihogott kárörvendőn a szakácsné, búcsúzóul még egy jót penderítve Zsuzskán.

Zsuzska pedig még egy ideig ott maradt a kapuban. Talán valami csodára várt. Mert hiszen a jó Isten nem engedheti meg hogy ő most büntelenül szenvedjen. Aztán mikor látta, hogy senki sem törődik vele, kendőjét mélyen szemébe huzva mint egy kivetit kutya a mellékutcákon sietett a falujokba vezető országútra. Aztán keresztül csapva a szántóföldeken sietett a falujok felé.

Szegény kicsi veszendő emberi lélek, hogy csettelt, botlott a rőgeken, árkokon keresztül, hogy még egyszer megláthassa drága szülőfaluját, ahonnan a mai nappal ő származva lett örökre. Mert az tisztán és világosan állt előtte, hogy többet nem mehet vissza szülőfalujába, hiszen az édes anyjának megrepedne a szive ha megtudná hogy őt lopással vádolják.

Csak még egyszer látni akarta az ő drága szülőfaluját ha csak messziről is.

A karcu tornyu kicsi templomot, hová nem régen is olyan boldogan ment az édes anyjával, fehér violával a kezében Most már oda sem mehet többé! Aztán a kedves bogár hátú kicsi házakat, melyek mint szeretők testvérek bujtak össze az erdő koszoruzta völgyben.

És különösen ott a falu végén azt a még a többinél is kisebb de neki oly drága fehér házítkót ahová őt a boldog gyermek-

Megyegülés.

A Garammenti XVIII. Zólyom nagymegye tavaszi évnegyedes rendes közgyűlését dr. Dulla Igor zsupán elnökle mellett Zólyomban, március 24 én tartotta meg. Dr. Dulla Igor zsupán, megnyitván a közgyűlést megállapítja, hogy a megyebizottság határozatképes, mert a tagok kellő számban jelentek meg.

Napirend előtt a zsupán indítványára a megyebizottság táviratilag üdvözölte dr. Slávik György volt zsupánt, aki unifikációs és földmivélségi miniszternek nevezetett ki.

A kormányparti megyebizottsági tagok indítványa folytán a megyebizottság ugyancsak táviratilag üdvözölte a zsupán édesatyját Dulla Máté turócszentmártoni ügyvédet, akit 25 évvel ezelőtt a beszercebányai törvényszék szlovák politikai magatartása miatt ítél el.

A Szövetkezett ellenzéki pártok tagjai sorából Gyapay Ede dr. napirend előtti felszólalás útján kiemeltette azon körülményt, hogy a megyebizottságnak, mint ilyennek a varmegye közigazgatási menetére semmi néven nevezendő befolyása nincsen, mert hiszen az összes megyei hivatalnokok nem választott, hanem a kormány által kinevezett hivatalnokok, ugyancsak az összes községi és körjegyzők, segéd- és adóügyi jegyzők, a megyei, járási és kórházi orvosok, mind egytől végig állami alkalmazottak és nem választott tisztviselők. Ezek a tisztviselők nem vonhatók felelőségre és működésüket sem ellenőrzi a varmegye és a megyebizottság és így a hangoztatott megyei autonómia, amit a kormány világgá kürtölt, nem létezik és az autonómiának a hangoztatása csak porhintés és szemfényvesztés. Másrészt a nagymegyerendszer, mint ilyen csak Szlovenszko területén vezették be kísérletképpen, a történelmi országokban nem.

A megyebizottság egy donadai testület, óhajok és sóhajok hídja, semmi néven nevezendő hatáskörrel nem rendelkezik, csak egyetlen egy célra használják fel és pedig arra, hogy a varmegyei pótdátot megszavazza. Tulajdonképpen célja és értelme az egész megyebizottságnak nincsen, mert hiszen megkérdése tudta és beleegyezése nélkül tesznek és vesznek, intézkednek és határoznak és a megyegyűlések csak időpocsékolással és anyagi kiadással járnak. Igazolja ezt a jelenlegi évnegyedes közgyűlés is, annak a

tárgysorozata, amelynek 33 pontjából 3 érdemi pont van, a többi 30 pont pedig csak tölteléknek van szána.

A közgyűlési tárgysorozat szintelen és vértelen és érdemi tartalmi hiányban szenved. A legfontosabb részek hiányoznak belőle. A közigazgatás menetéről, a beérkezett ügydarabok számáról, az elintézési módjáról, továbbá a tisztviselők működéséről, — tanügyről, földmivélségről, egészségügyről, népesedésről, halálózásokról, kivándorlásról, állat- egészségügyről egy szóval sem történik említés. Közigazgatási ügyről ugyancsak nincs említés téve a tárgysorozatban, a varmegye területén felosztott birtokokról, hogy mely birtokok osztattak fel, kiket juttattak földhöz, házhelyekhez és a maradék birtokok kiknek adtak, egy szóval sem történik említés.

A Magyar Ellenzéki pártok állásfoglalását, véleményét és nézetét csak megerősítette és igazolta az elnök dr. Dulla Igor zsupán felszólalása, aki válaszában mindezeket megerősítette, kijelentve azt, hogy a jelenlegi nagymegyerendszer mintáját Gróf Tisza István tervezetéből mintázták le, ki a közigazgatás államosítását ebben a formában akarta keresztül vezetni és így az elnök zsupán erősítette meg ama tényt, hogy a nagymegyék autonómia nem létezik, az egész autonómia és annak a hangoztatása csak ficció, mert az egész nagymegyerendszer nem egyéb, mint államosított közigazgatás, minden autonómia nélkül.

A Losoncon létesítendő járási székhely építkezésének a költségeire az építkezésre való hozzájárulás címén az 1927. év költségvetés terhére 150 000 korona hozzájárulási összeget, 400 000 K.-nyi kölcsönre vonatkozólag pedig szavatosságot vállalt a megye.

A lévai megyei kórháznál létesítendő és szervezendő gondnoki állást a gyűlés megszavazta. — A tárgysorozat kisebb ügyei filmszerűen peregek le.

Különbélek.

— **A Garamvölgyi Főiskolás Ifjúság husvétli díszgyűlése.** Egy értékes és eredeti gondolatot valósítanak meg a garamvölgyi főiskolások; husvét vasárnapján egy díszgyűlés keretében mutatkoznak be a lévai közönségnek. A gyűlés szónokai *Túri Nagy János, Maloyér Béla és Straszér Elemér* a

főiskolás ifjúság helyi és általános problémáiból merítik tárgyukat, a szavalók, *Hrdina Lajos, Feledy Olga és Adler Ilona* a két kitűnő szavalónő, lévai költőkből — *Reviczky, Kersék, Bányai* — szavalnak. A program *Lówy Lili* zongorajátékával kezdődik és *Bogner-Winkler* kettőssel fejeződik be. A díszgyűlés nemcsak programjában lesz eredeti, tartalmas és változatos, hanem, amint értesülünk külsőségeiben is méltóan fogja reprezentálni az egyetemi polgárok kulturális jelentőségét. A városi vigadó erre a délelőtre különösen diszítve lesz, a megjelenés pedig ünnepi ruhában lesz kötelező. Nagyon természetes ezek alapján, hogy nemcsak a városban, hanem a széles környéken is nagy az érdeklődés. Külön meghívók kibocsájtva nem lesznek, a rendezőség minden érdeklődőt szívesen fogad. Beléptidj nincs.

— **A lévai kereskedelmi csarnok** ma, vasárnap délelőtt 11 órakor a városi vigadó színházi termében tartja évi rendes közgyűlést, amelynek tárgysorozatában szerepelnek az előki megnyitón kívül a titkár évi beszámolója, a szamvizsgáló bizottság jelentése és esetleges indítványok. A közgyűlés a szokottnál nagyobb érdeklődésre tarthat számot azért, mert azon részvevő a beszercebányai Kereskedelmi- és Iparkamara kiváló képzettségű főtitkára is. Dr. *Dienes Emil* főtitkár ezen alkalommal készséggel ad tanácsot és utbaigazítást kereskedőinknek és iparosainknak ügyes bajos dolgaikban. A lévai kereskedelmi csarnok közgyűlésén szívesen látja vendégül tagjain kívül mindazokat, akik a kereskedelmi és ipari kérdések iránt érdeklődnek.

— **A barsi ref. egyházmegye** időszi bírósága e hó 25-én rendes bírósági ülést tartott *Patay Karoly* esperes és dr. *Kersék János* gondnok elnökle alatt, mely alkalommal több közigazgatási ügyet elintézt. Az érdekes tárgysorozat több pontjai a következők voltak: Első helyen tárgyalta több Vámosladány református egyháznak a bratislavai püspöki hivatalhoz küldött azon panaszát, hogy a harangokra az egyház tagjai elegendő pénzt gyűjtöttek s az egyházi előjáróság még sem intézkedett azok beszerzése iránt, valamint a fafuvarozására megszavazott 400 koronáról el nem számolt. Miután a vizsgálat megállapította, hogy az előjáróság nem csak idejekorán intézkedett a harangok beszerzése iránt, de azokat már fel is szenteltette, s a fapénzekről a pénztári napló szerint az utolsó fillérig a rendes elszámolás megtörtént, a panaszt elutasította s panaszosokat a költségben marasztalta. Elintézte ítélettel a bíróság a barsbessei egyház és volt tanítója közötti vitás ügyet, mindkét fél követelését precíze megítélte. Ezután a *garamvezekényi lelkészválasztás* ügyét tárgyalta, amelynek az egyházi elnöki széklet *Varannay Sándor* tanács bíró vette át, mivel a panasz az esperes intézkedése ellen irányult. Az érdekes eset előzménye a következő: Elhalálózás folytán megüresedvén a *garamvezekényi lelkézi* állás, az esperes felhívta a gyűlékezett, hogy nyilatkozzék az iránt, vajjon meghívás, avagy pályázat útján óhaj választani s egyuttal állítsa ki a díjlevelet, amelynek alapján választani fog új papot. Tekintettel arra, hogy azelőtt a *garamvezekényi* egyházhoz tartozott zselizi leány egyház önállóított, most már Zseliz nem fog a pap fizetéséhez járulni, de nem is kell a papnak Zselizen funkciót végezni minden negyedik vasárnap, azért a díjlevelet erre való tekintettel állítsák ki, egyuttal állapítsák meg, hogy a negyedik vasárnapot a megválasztandó lelkész hol fogja szolgálni, *Garamvezekényben* vagy annak másik filiáján: *Agón?* A *Garamvezekényi* egyház presbiteriuma megállapította a díjlevelet, azt szabályszerűen kiállítva az esperesi hivatalnak beküldötte, egyuttal kijelentette, hogy a lelkézi állást nyilvános pályázat útján kívánja betölteni. Ennek következtében az esperes meghirdette a pályázatot amelyre 10 lelkész jelentkezett, kik közül 8 minősítettvén választás alá bocsátott Mikor a választás megjejtése céljából a bizottság Vezekényben megjelent, az egyházi közgyűlés kijelentette, hogy nem választ. Először törüljék a díjlevelből a zselizi egy-

kor ezer kedves emléke fűzi, s ahol az édes anyja Janikával a kis öcseével talán most öt emlegetik.

Vajjon mit is csinál most a mi kis Zsuzskánk!? És az édes anyai szív bármilyen telve volt is szeretettel nem érezte meg, hogy akire gondol, itt van tőle nem messze Már erősen esteledett, s megcsendült a harang estéli imára hívó szava is. Zsuzska kezét összetáve reszkető ajakkal mondja el az Űrangyalát mint az édes anyjától tanulta, aztán a hazatérő kis libapásztorok vidám dalát hallgatja. Lám még nem régen ő is közöttük volt

Milyen vidám élet folyt is akkor a szőke Ipoly partján. Az ám a kedves szőke Ipoly! hogy szerette nézni csillogó vizét, hol gyorsan, majd lassu méltósággal tova iramló hullámai.

Aztán a kis Kertész Katóra gondolt, aki épen tavaly ilyenkor fűt bele az Ipolyba. A Petyiék Ferkója szép fehér papir hajót bocsájtott a vízre a kis Kató utána kapott aztán mind a kettőt elvitte a Ipoly.

Istenem milyen szép temetése is volt a Katónak. Fehér ruhás leányok vitték és az egész falu megsiratta.

Neki talán nem is lenne olyan szép temetése, nem is siratná senki csak az édes anyja és Jánoska.

Csak legalább még egyszer láthatná az édes anyját, az bizonyosan nem hinné el

hogy ő vitte el a gyűrűt; de még sem mert a faluba menni, pedig már egész sötét volt.

Kézét a félelemtől hangosan dobogó szívére szoritva várt valakire, aki érte jön. Valakire aki nem veri, nem szidja, aki magához ölelve letörli forró könnyeit.

De senki! sehol!

Mint kicsi szent János bogár csillant meg a lámpafény a falu apró ablakaiban hivatogatók barátságosan. Zsuzska lassan meg is indult feléjük, de aztán hirtelen megfordult.

Mintha valaki hívta volna!

Senki! Csak az Ipoly parti fűzek susogtak és Zsuzskának egyszerre megcsendült füleiben a sok szép tarka mese vízi tündérekéről, szellőkről, akik gyönyörű kristály palotában laktak, lenn a víz fenekén. Istenem milyen szép, milyen jó lehet ott! Aztán ismét a falu felé fordult de a lassan szitáló esőben már nem látta az apró fény pontokat, a falu tornya is lassan elmosódott és nagy néma csend borult a tájra.

Zsuzskát halálos rémletlet fogta el és hirtelen megfordulva gyorsan futott a fűzek közül szűrken átcsilamló folyó felé.

Hívta az Ipoly! Hívták a tündérek.

Mikor másnap a gyermek zsuron megtalálták a gyémánt gyűrűt, a Nagysága dicséretlegyen mondva, rögtön irt Zsuzskáért.

Istenem, de hol volt már akkor a szegény kis Zsuzska!

ház hozzájárulását. Mivel a bizottság felvilágosította a híveket, hogy hiszen már nem is szerepel a díjlevegében a szelvi egyház, s a pályázat úgy van meghirdetve, hogy több teher nem hárul Vezekényre, mint eddig s ennek dacára választani nem akart, a bíróság elrendelte, hogy a *renitens egyház részére* az egyházi II. törv. 126. §-a alapján *titkos szavazás útján papot rendel* a pályázók közül. Ezen intézkedés ellen további jogorvoslatnak helye nincs. Együttal jóváhagyta az egyház presbiteriuma által kiállított díjlevelet, mert azt a kiállítók megtámadni most, amikor már a választás is meghirdetve lett, nem is jogosultak Persze a bíróság döntése nagy megrökönyödést keltett a hívek között, kik kénytelenek érezni az egyház-fegyelem vaskezesét, mely tetovázást nem enged. Ezután Patay Károly esperes elfoglatván az egyházi elnöki székét, dr. Kersék János mint a lévai ref. egyház főgondnoka, mint érdekelte fél, a világi elnöki székét, *Pásztor* Elek tanácsbírónak adta át a bíróság megkezdette *Birtha* József volt lévai lelkész elszámolási ügyét tárgyalni — *Birtha* ellen a lévai ref. egyház több Magyarországra átvitt pénz elszámolása iránt indított pert az egyházi bíróság előtt. *Birtha* József volt lévai lelkész a lévai kömmün bukása után, midőn a magyar vörös gárda által kiürített várost ismét megszállták a csehszlovák csapatok, elmenekült Léváról. Minden bejelentés nélkül itt hagyta hivatalát és gyülekezetét, elment Magyarországra, ahol megválasztották nemzetgyűlési képviselőnek és mivel valamikor tollháborút folytatott az egy gyermek-rendszer ellen, kinevezték a gyermekvédelem kormánybiztosává. *Bartha* József távozása után a lévai református egyház a lelkészi állást nem töltötte be, hanem csupán helyettes lelkészeket alkalmazott és várta, hogy régi lelkész visszatérjen és ismét elfoglalja helyét a lévai eklézsia élén. Ezt abból is következtették, mert *Birtha* nem akart lemondani az állásról, hogy ez alapján a lévai egyház a lelkészválasztást elrendelhetné volna. Az egyetemés konvent *Birtha* Józsefet végül is 1925. március 1-én „szolgálatképtelenség” okából nyugdíjba helyezte. *Birtha* azonban nyugdíjat egyáltalán nem kap, mert nincsen, aki azt folyósítsa. A magyarországi nyugdíjintézet azt mondja, hogy *Birtha* Csehszlovákiában volt lelkész, a magyar nyugdíjintézet tehát nem utalhatja ki a nyugdíjat; Csehszlovákiában pedig azt mondják, hogy itt nem kaphat nyugdíjat, mert nem idevaló állampolgár. Most, hogy az egyetemés konvent rendelkezése a lévai református lelkészi állást véglegesen betöltötték, *Birtha* József hatalmas követeléssel lépett fel a lévai egyházzal szemben. 378.000 csehszlovák koronát követel fizetés fejében attól a naptól kezdve, mikor eltávozott az egyháztól, vagy pedig félmillió korona végkielégítést, mely esetben lemond nyugdíjigényéről és minden követeléséről. *Kiss* Gyula vámoslányi lelkész, egyházmegyei bírósági vizsgálóbiztos a napokban tartott ebben az ügyben vizsgálat Léván és kihallgatta a tanukat is. Az egyházmegyei bíróság döntése elé nem csupán Léva, hanem az egész vidék óriási érdeklődéssel tekint, mert *Birtha* József háború előtt is nagy szerepet játszott a lévai közéletben és magasán lobogó társadalmi harcok központjában állott szangvinikus természetével. Mivel ennek az ügynek óriási anyaga nagyobb időt kíván a tárgyalásra, a bíróság nem hozott ítéletet, hanem a tárgyalást elnapolta a nyári rendes bírósági ülésre.

— **Léva város képviselőtestülete** pénteken este közgyűlést tartott. Egyedüli tárgya a különböző bizottságok megalakítása volt.

— **A Lévai Férfi Mária Kongregáció** a szokásos havi szinlelőadását f. hó 28. án délután 4 órakor tartja a zárdá tornatermében. A kongregáció vezetősége mint mindig, úgy ez alkalommal is egy szép tanulságos szindarabot választott ki az előadásra. Valóban Klausz Árpád 3 felv. történeti színműve a „Siobah” megérdemli azt a nagy érdeklődést, amely városunkban az előadás iránt van. A darab tárgya egy rendkívül érdekes Nagy Constantin és Moxentius közötti háború idejében a IV. század elején

játszódik. A szereposztás a következő: Simeon, gazdag előkelő keresztény Kovács Jenő I., Siobah, leánya Boób Mariska, Antonius, helytartó Vanger Mihály, Fulvius, fia Turpinszky József, Carius, római legatus Kovács Jenő II., Mucius Györgyi Jenő, Foelia Guba Anna, Hypito, Carius szolgája Burkó József, Magda Bandai Anna, Timon Melicher István, Cornelius Mátéffy Miklós, Lydia Bélák Ilus keresztények, római katonák: János László, Szarka Gyula, Svarba Ferencz, Bartos László, Vasek József, Pénzes Ferencz, Bacsa Béla, 1-5. bíró Praszák Ernő, II. ik bíró Hanuska Pál. Keresztények.

— **A lévai katolikus kör közgyűlése** vasárnap délután zajlott le *Dodek* János igazgató elnökletével. Megnyitó beszédében Léva katolikus férfiai felszólították, hogy tömörüljenek a katolikus kör zászlaja alá. A múlt évi zárszámadás és a jövő évi költségvetést teljes egészében elfogadta a közgyűlés és a pénztárosnak, valamint a számvizsgáló bizottságnak a felmentvényt megszavazta. Elhatározta a közgyűlés, hogy az intenzívebb kulturélet létesítése céljából a nagytermet megnagyobbítja a szomszéd termet választó fal kiemelésé által, hogy ott mobil színpad legyen felállítható. A közgyűlés a kör alapítóját és diszelnökét, *Báthy* László esztergomi prélátus kanonokot táviratban biztosította régi ragaszkodásáról. Végül a választmány megújítása került volna sorra, de a közgyűlés közfelkiáltással ismét a múlt évi választmányt választotta meg és a tisztikarnak buzgó működéséért köszönetet szavazott. A plébánia templom új harangjaira ezer koronát szavazott meg a közgyűlés.

— **Az új harangok nem szólnak meg husvétkor.** A lévai katolikus egyház a háborúba elvitt harangjai helyébe négy új harangot rendelt. A szerződés értelmében az új harangoknak husvétkor kellett volna első ízben megszólalni, azonban a zölymülpesei cég nem tudja arra az időre szállítani, így halasztást kapott az egyháztól.

— **Tanügyi hírek.** Sk. Ref. *Nechvátel* Valburger kézimunka tanárnőt a levicei áll. polg. iskolához kinevezték.

— **Új magyar könyv.** Szlov. Ált. Magy. Tanítóegyesület Komensky kiadóvállalat nyomásában és *Seidl* Sándor polg. isk. tanár szerkesztésében 6 kötetből álló ifj. könyvet ad ki, melynek első kötete már megjelent. Címe *Tapsifüles nyuszika*. Ára 12 Ké.

— **Zsidó cserkészcsapat alakult Léván.** Vasárnap délelőtt az izr. hitközség tanácstermében megalakult a „Hasomer” zsidó cserkészcsapat lévai helyi csoportja. Elnökké *Fried* Gyulát választották. A cserkészcsapatnak eddig hatvan tagja van.

— **Csitrí harmadszor.** Kersék János 3 felvonásos nagy sikert elért vígjátékának a Csitrinek harmadik előadása is f. hó 24. én a városi színházban kitűnő volt. A közönség lelkesen ünnepelte a vígjáték szerzőjét és az ügyes műkedvelőket, akik ez alkalommal is a pompás alakításukkal élvezetes estét szereztek a halgatóságoknak. Az előadás tiszta jövedelmét a Lévai Rokkant Egyesület kapta.

— **Haláleset.** *Steiner* Lipót, a szántói savanyúvíz lévai árusítója e hó 17-én 75 éves korában elhunyt. Ugyszólván halála napjáig dolgozott; szorgalmas, csendes, jólelkű ember volt, ki nagy számu családját késő öregségében is munkájával tartotta fenn. E hó 19-én temették nagy részvét mellett. Halálát neje, fiai és leányai gyászolják. Nyugodjék békeben!

— **Munkások jövedelemadójának levonása.** A helybeli pénzügyi kirendeltség vezetője által a munkások béréből köteles jövedelemadó levonások tárgyában közzétett felhívásra vonatkozólag a munkaadónak kötelessége f. évi március elsejétől alkalmazásban álló azon munkásainak névjegyzékét, akiknek heti munkabére legalább 140 K. 01 fillért tesz ki, a lévai pénzügyi kirendeltséghez beterjeszteni. Az ezen időpont után felveendő munkások pedig a felvétel után jelentendők be késedelem nélkül. A munkabér alatt az akkordbér s a munkaidő alapján fizetett bér értetik, a drágasági pótlék túlidő díjazás, jutalmak, természetben vagy készpénzben fizetett átalányok s más egyéb

tértítmények hozzászámításával. E névjegyzékben a munkás megnevezése mellett annak születési éve, foglalkozása, lakhelye s utolsó 4 heti bére is kitüntetendő. A természetillemények havi vagy évi pénzértéke szintén felveendő s megjelölendő, miből állanak ezen illemények s azok értéke a folyó napjárik szerint állapítandó meg. A munkaadó jövedelmi adó levonási kötelezettsége f. évi március hó elsejétől kezdődik s a levonások teljesítéséért a munkaadó felelős. A levonások alapja a kiszolgáltató heti munkabér a munkás felvételét, illetve a korábban alkalmazott munkásokkal szemben f. év március elsejét követő első díjazástól számítva. A levonások nagyságát a következő táblázat mutatja:

140 01 K	keresettől 160 K. keresetig	4 K.	
160 01	"	190 " "	5 "
190 01	"	230 " "	6 "
230 01	"	260 " "	7 "
260 01	"	300 " "	8 "
300 01	"	330 " "	9 "
330 01	"	360 " "	10 "
360 01	"	400 " "	11 "
400 01	"	440 " "	12 "

minden további 40 K kereset után 1 K. val nagyobb a levonás. A munkaadó az általa levont adókoronákat havonként az áll. adóhivatalhoz tartozik beszállítani.

— **Zene-estély a városi vígadó kávéházban.** Ma este *Illés* Lajos jó nevű cigányprimás tegnap és ma tartja bemutatkozó estélyét. Mozi előadás után a családok egyik a legkellemesebb találkozó helye. Reméljük, hogy a fiatal cigányprimás hamarosan a nagy közönség kedvence lesz.

— **A természettudományok világirodalmának remeke** az a gazdagon illusztrált vaskos kötet, melybe *Rapaics* Raymund, a kiváló tudós foglalta most össze *Brehm* örökéletű alkotásának, az *Állatok világlának* legragyogóbb fejezeit. Esztendő óta hiányzott a magyar könyvpiacról egy ilyen összefoglaló, olcsó és jó kiadása a világhírű szerző nagyszerű művének, csak természetes tehát, ha a *Kis Brehm* megjelenésének hírért ószatlan érdeklődéssel és elismeréssel fogadta a kritika és közönség.

— **Anya vallomása halálos ágyán a fia ellen.** Hontbesenyődön nagy szenzáció erejével hatott, hogy a beteg *Hamaljar* Zsuzsanna papot hivatott, akinek azt mondta, hogy nyugodt lelkiismerettel kíván meghalni, azért megmondja, hogy a környékbeli lopásokat az ő fia követte el. A lelkész tanuk előtt jegyzőkönyvet vett fel a vallomástról és azt a hatóságok elé terjesztették. Az anya vallomása alapján a fiut letartóztatták a csendőrök és a selmecbányai járásbírósnak átadták. A lopások kisebb jelentőségűek.

— **21 pár csizmát lopott.** *Drenka* János lévai csizmadia mester 1924 október 24. én este vásárról érkezett hazra. A ládát az udvarba letették. Ezt látta *Pasztyér* József lévai foglalkozás nélküli egyén, aki a ládát *Bagi* József magyarországi emberrel feltört és 21 pár csizmát elloptak. *Pasztyér* a napokban Komáromban a rendőrére elfogta. Bevallotta a csizmalopást is. *Bagi* szökésben van. *Pasztyér* a törvényszék fogházában vizsgálati fogságban van s most fog felelni a másfél év előtt elkövetett bűnéért is. A csizmak egyrészt sikerült összeszedni

— **Hurokra került betörő.** A mult számunkban jelentettük, hogy Léván ismeretlen tettesek több helyen betörték. E hét elején keddre virradó reggel *Magyar* Árpád üzletébe és öz. *Tóth* Istvánné Szepessy-utcai házába törték be és mindkét helyről több dolgot loptak el. A lévai rendőrére a csendőrséggel egyetemben erőlyes nyomozást indított a betörők kézrekerítése végett és rövidesen hurokra került *Baracska* László komáromi lakos, foglalkozás nélküli csavargó, aki a vallatások során beismerte, hogy már régtől rablásból-tolvajlásból él és az említett két betörésben kívül több betörésnek a tettese. Kiderült, hogy a csavargó *Dunaszerdahelyen* betöréses lopást követett el, *Galántán* ékszer, *Koltán* ruhaneműt, *Felsőszecsén* pedig *Peid* gépezet kerékparjat lopta el, a loptott dolgokat pedig *Schwarz* Ignác lévai lakosnak eladta, aki azokat azután a lakásán jól elrej-

tette. A nyomozó hatóság szerdán este házkutatást tartott Schwarcz lakásán és sikerült neki az ellopott dolgokat megtalálni, amelyek egy része el volt ásva és ládába elrejtve. Schwarczot, mint orgazdát szintén letartóztatták és a hatóság a betörővel együtt őt is átadja a bíróságnak. A betörések gyors felderítésében nagy érdeme van Zádory Mihály rendőrbiztosnak, aki a nyomozások nagy részét irányította.

— **A lévai kis korcsma** mindig híres volt a nagyfogadók mellett, mert nagyfogadók kis korcsma nélkül el se volt képzelhető. Mióta azonban a nagy trafik részére elrekkirálták a kis korcsma helyiségeit, megszűnt a kis korcsma s a nagyfogadóban elmaradtak a törzsvendégek, akik egy pohár bor mellett ünnep és vasárnap elszórakoztak a külön szobában. Most végre a nagyfogadók vissza kapták a kis korcsmat s azt e hó 20 án meg is nyitotta; sőt *Denk* Janos, a fogadó bérleje csinos, szépen berendezett külön szobával meg is töltötte, úgy hogy, bálók és mulatságok alkalmával, most már ez is a vendégek rendelkezésére áll. E mellett, mint halljuk, Deneknek sikerült megszereznie a Wilcek-féle szemerédi uradalom borait, ami bizonyára vissza fogja csalogtatni a régi törzsvendégeket, kik barátságos, füstmentes tiszta helyiségben jó bort és kitűnő konyhat fognak találni.

— **Mozs. Ma, vasárnap 28-án**, a „Nyú-t adjak, amely egy házasság tragédiáját mondja el megrázó szívekkel, amelynek főszerepeit, a nagy jellem színész Emil Jannings és a tragédiák megrázó hőse Konrad Veidt játsszák. — Keddén 30-án 6 és 1/2 9 órákor „Rin-Tin-Tin“, aki megmenti a gazdáját hősi küzdelmek között, ez a csodakutya legújabb alkotása izgalmas vadnyugati regény. — Husvét vasárnapján „Maciste imperator“ fog menni, ez a hatalmas ember szividit humorral szórja tele alakitását. — Husvét hétfőjén pedig 1/2 4 órákor nagy kacagó delután lesz a gyermekeknek, amelyen a felnőttek is a hasukat fogják fogni a nevetéstől. 1—2—3 Ké. a belépti díj! Este pedig egy történelmi sláger van a műsoron, melynek címe „Bartolomei éjszaka“. Ez a hét felvonásos dráma izgalmas események keretében valóban művészi élvezetet nyújt. Az előadásai este 1/2 6 és 1/2 9 órákor pontosan megtartatnak.

— **Rossz a tej Léván.** Szerdán reggel a rendőrhatalóság a piacon tejvizsgálatot tartott. A kiküldött posztonyi vegyész-mérnök magállapította, hogy a lévai tej minősége nagyon rossz. A legtöbb esetben 30—40 % tejet találtak a megmért mennyiségben. Felhívjuk a lapunk olvasói figyelmét arra, hogy a tej vásárlásánál igen ügyeljen és csak megbízható helyről vegyen, mert különben rossz esetleg hamisított tejet is kaphat.

A Duna-Bank Levicei Fiókja előnyös feltételek mellett folyóit kölcsönöket váltóra, jelzálog bekebelezésre és folyószámlára. — Betéteket könyveskőre és folyószámlára kamatozással elfogad és bármely összegű betétet felmondás nélkül visszafizet. Külföldi pénzek vétele és eladása.

Dr. Zelenyák-féle gyógymód még kapható a szerzőnél Lekéren és NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazoknak a jóbarátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetlen drága jó Ferjem elhunytá alkalmából mély bánatomban részvétükkel vigasztalni igyekeztek, ezúton mondok halás köszönetet.

Özv. **Kontorovics Mihályné.**

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1926. március hó 21-től, — március hó 28-ig.

Születés

Iván Imre Strba Stanislava fiu Tibor József — Brunovsky János Kozora Anastázia fiu Vilmos.

Halálozás.

Konczi Julianna 3 éves — Árendás József 85 éves,

Gabonaárak :

Levice, 1926. március hó 27-én	
Buza — —	100 kgr. 192 — 193 kor.
Rozs — —	„ — 115 „
Árpa — —	„ 110 — 120 „
Zab — —	„ — 150 „
Kukorica uj — —	100 — 110 „
Kab — —	„ — 85 „
Lóheremag — —	1100 — 1200 „
Lucernamag — —	900 — 1000 „

Levice város előljáróságától.

Císló: 2754—1926 szám.

Tárgy: Az építkezési engedélyek iránti kérvény felszerelése.

Hirdetmény.

A ker. hivatal 2193—1926. sz. rendeletével a ker. hivatal műszaki osztályának 1891—534 sz. felterjesztése folytán, tekintettel az építési engedélyek kiadására benyújtott mellékletek elégtelenségére és fogyatékosságára elrendeli, hogy a jövőben az építési kérvények a következőképpen szerelendők fel: 1) helyszínrajz 1:500 as léptékben, 2) az összes emeletek u. m. alapok, pince, suterén, földszint, I. emelet stb. és a padlás (fedélszék) alrajzai 1:100-ban, 3) metszet, amelyből világosan látható legyen a lépcsők szerkezete, valamint az összes magasságok. Azon esetben, ha az épület két részből áll, a másik traktus metszete is 1:100-ban, 4) az utcai homlokzati 1:100, 5) összetettebb szerkezetek nyugtani számításai, 6) nem elegendő az épületek kivitelezéséhez szakértőként csupán a kőműves mester bejelentése, hanem megnevezendő az ács mesterek is, akik az illetékességük körébe eső munka szakszerű kivitelezéséért felelnek és azért a tervek engedélyezése előtt a kőműves mestertől kívül, — az ács mestertől is aláírandók.

Felhívjuk a vállalkozókat továbbá, hogy engedély nélkül építhetnek tilos, az építkezés megkezdése irásban bejelentendő, egyidejűleg közterület igénybevétele a 329—1921. törvény alapján engedély kérendő; az építkezés befejezése után lakhatási engedély kérendő.

Levice, 1926. március 23.

Szbo v. r. - s. k. Jasanák v. r. - s. k.
notár - jegyző starosta mesta - városbíró

Nyiltér.)*

NYILATKOZAT.

Alulírott ezennel elismerem, hogy Sinkovits József h. rokk. egyesületének elnökét a „Csitri“ színmű előadása alatt felindulásomban jótalannul megsértettem, miért is ez úton tőle bocsánatot kérek.

Léva, 1926. március 25.

Konczi József.

*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerkesztőség.

Císló 250 exek. 1926

Licitációnyoznam.

Podpisný súdny exekútor v smysle 102, §-u LX. zák. kl. z roku 1881. týmto oznamuje, že následkom vyroku levicekého okresného súdu číslo E. 237 r. 1926 k dobru Bagarit elem tech. do výšky 681 Kc. 80 hal a prisl. cestou uhradzovacej exekúcie prevedenéj dňa 20 febr. 1926 zabavené a to na Kc. 1300 odhadnuté následovne movitostí a to: cukor, na verejnej licitácii sa rozpredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom vyroku levicekého okresného súdu číslo E. 237—926 do výšky 681 Kc. 80 hal požiadavky na kapitále teje 6%—ové úroky od dňa 1. dec. 1925. počítane, a úraty doposiaľ v 180 Kc. 80 hal. ustálené na byte obzabovaného v Levicech určená je co lehota 10 hodina dopol. dňa 8. apríla 1926 a prípadní kupci sa pozvú s podotknúťm toho že sa zmiernené movitostí v smysle 107. a 108 §-u LX. cl. z r. 1881. pri platení hotovými najviac sfubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú. Nakoľko by dražbe určené movitostí už aj ini boli sekvestrovali a supersekvestrovali a na ne uhradzovacie pravo obdržali, táto licitácia sa v smysle 120 §-u LX. zák. cl. z r. 1881. aj k dobru týmto nariaduje.

Dané Levice, dňa 20. marc 1926

ARTHUR TÓTH
súdný exekútor.

Deviza- és valutaárfolyamok

Barsamegyei Népbank Levice, jelentése.

Devizák:	márc. 20-án:	márc. 27-én:
Magyar kor. átutalás 1 Kő	2074	2079
Német-osztrák	2083	2083
Lei	6.92	7.04
Lengyel márka	—	—

Valuták:

1 angol font	Kő	165.—	164.—
1 amerikai dollár		83.25	83.65
100 svájci frank		653.—	652.—
100 francia frank		132.—	120.80
100 belga frank		139.20	138.95
100 svéd kor.		904.—	910.—
100 dinár		60.15	60.05
100 lei		14.46	14.20

Művelt családoknál legszebb ajándék a KÖNYV.

SZÉPIRODALMI ÚJDONSÁGOK:

Bonsels: Eros, kötve	29 30
Buiwver: Pompei pusztulása	29 90
Biró: Toinette	22 —
Balog: Rádió	16 50
Boccaccio Dekameron	63 —
Brocchi: Szívem szerint	31*20
Courts-Mahler: Mindent legyőz a szerelem	13 —
Curtius: Az új franciászóirod. üttörői, kötve	32 50
Courths Mahler: Az igaz szerelem	19 40
" " Boldog akarok lenni	14 —
Csehov: A kő'dús	20 —
Cervantes: Don Quijote I—II. kötve	120 —
Dávid M.: A szerelmes városa	21 60
Dekobra: A hálókosci anygala	32 50
Dumas: A három testőr I—II.	60 —
Dobosi—Pécsi: A Művész és Király	30 —
Dumas: A Három Testőr trilogia I—IV.	166 40
Euchen: A jelenkor vallásbölcselet főkérdései	20 80
Erdős R.: A meztelen táncos	36 40
" " Egy szerelmes nyár tört.	26 —
Falu: Kicsinyesek	20 —
France: A föld élete	41 60
Günther: A szent meg a rajongója I—II.	80 —
Gogoly: Mirgator I—II.	40 —
Gorkij: Gorgyjejev foma	38 —
Gergely: A Chrem fickó	35 —
Hollo F.: Az arany amulet	15 —
Haggardt: Az eleven végrendelet	27 —
Heller: 1002 éjszaka	27 50
Ytondranath: Vágy a képtelenség után	12 40
Karinthy: Hőköm színház	23 —
Kuprin: Moloch	26 —
Kunt: Benoni	25 —
Londonné: Jack London élete	55 30
London: Az éneklő kutya	32 50
Ludwig: Napoleon	71 50
Molnár F.: Riviera vigjáték 2 felv.	14 30
Manghani: A szines fátoly	25 20
Maupassant: Egy élet	31 50
Prager dr.: A női test ápolása	24 —
Petőfy almanach	20 —
Pirandello: Az ember az állat az erény	13 —
Papini: Krisztus, kötve	78 —
Pert: A kis Cady	36 —
Payol: Az akarat nevelése, kötve	58 50
Rácz: Könyv nyitó asszony	30 —
Révay Lexikon XVIII kötet	240 —
Strindberg: Házasadójunk	29 30
" " Hemslő regénye	26 —
Szteranyai: Régmúlt idők emlékei	108 —
Szabó: Elsodort falu I—II.	50 —
Stratz: Az ariás ökle	19 —
Sudermann: A roka út	25 —
Török: Rádió	27 —
Tagore sorozat 10 kötet kötve	60 —
Verona: Yvelise	32 —
We'lls: Az Istenek eledele	23 —
Werner: A pipacszinű dolmány	26 —
Wolff: Garragan	22 80
Wilde: Lady Windermere legyezője	19 50
Zweig: Három mester	30 —
Zelenyák dr.: Term. gyógymód	100 —
Zucolli: Kif Tebbi	33 80

Kapható NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében LÉVÁN.

Szállítási feltételek: Vidékre szállítás utánvétellel, a pénz előzetes beküldése után történik. Egy könyv rendelése esetén a portaköltség 8 K. több könyv rendelésénél 5 K. 100 kor. felüli rendelésnél portót nem számítunk.

Husvétii kóser bor

legjutányosabban kapható BARTOS vendég-
lősnél, Koháry-utca 27. 289

Ujtelepen 2 szoba konyhából álló ház
elsődő. Ugyanott egy kisebb-
szerű ház vétetik Cim a kiadóban. 329

Egy szoba kiadó butorral vagy anélkül,
Horvath utca 2. 327

Egy 8 méter hosszú helyiség mű
helynek vagy lakás
nak kiadó. Cim a kiadóban. 328

Szent János hegyen egy szőlőtálg
eladó. Bővebbet
HEIMANN MÓRNÁL. 323

Portás és szobaasszony
teendők elvégzésére gyermektelen házaspár
teljes ellátással és csekély óvadékkal felvé-
tetik. Atik mint három államvelvet beszé-
lők, előnyben részesülnek. STRÁNSKY szál-
loda Léva. 336

Olcsó villa, tiszobas — penziónak
alkalmas — Vihnye-
fürdőn, házmesterhazzal, gyümölcsössel eladó
vagy pestkörnyéki házzal elcserelelhető.
HUSZÁR, Budapest, Murányi-utca 1.

Értesitem a t vásárló közönséget,
hogy szántói viz kereske-
désemet Schöller utca 8 szám alá helyeztem
át. Ugyanitt husvétii savanyuviz is kapható.
Tisztelettel: STEINER LIPÓT. 331

Uj sertésöl eladó. Kálnai u. 26. sz.

Tanuló felvétetik NÉMETH TESTVÉ-
REKNÉL szobafestők, Léva.

Szállítási vállalat Minden-
nemű autó
fuvarozást elvállalunk bármily távolságra.
— BALUCH TESTVÉREK Léva. 400

Sofför állást keres bármikori belépésre
TÓTH ISTVÁN Tajna, posta
290 Verebény.

Fahordók mindenféle nagyságban
kaphatók a PHÖNIX
szappangyárban. 300

Bormérés. Saját termésű muskotály
boromat a mai naptól
kimérem literenként 10 Kc. PÁL IMRE
Bém utca 8. 299

Kiváló szép fajrózsák a kiültetés
idejére megrendel-
hetők darabonként 5 koronáért BELCSÁK,
Tóhöl. 291

Husvétii Kóser Bor kitünő minőség-
ben jutányos áron kapható
HEIMANN MÓRNÁL. 309

Hirdetmény.

Nagysalló község tanácsa köz-
hírré teszi, hogy a f. évi március
hó 31-ére hirdetett **kirakodó vásár**
a zsidó ünnepekre való tekintettel
folyó évi április hó 1-én lesz meg-
tartva.

Nagysalló, 1926 márc. 21.

A községi tanács.

Slovenská banka fiókja Levica.

Részvénytöke és tartalékok: 120 000,000.— Kcs. Betétek: 380.000,000.—

A pénzügyminiszterium 1925. nov. 4-én kelt 138701—II. A. 3. számú leirata
alapján betétek elfogadására jogosított
Az 1922. dec. 20-án kelt 391 Sb z. a n. törvény értelmében árvapénzek és
vagyonok megőrzési helye.

Elfogad betéteket előnyös kamatozásra.
Folyósít kölcsönöket kedvező feltételek mellett.
Vesz és elad mindenféle külföldi pénzeket.
Összes sorsjegyek elárusító helye.

Az esztendő eseménye

BREHM

örökéletű műve.

KIS BREHM

Az

állatok világa

LÉGRÁDY-GENIUS kiadás.

Megjelenik májusban.

Szerző arcképével, 10 színes műmelléklettel,
24 egész oldalas és 120 szöveg közötti kép-
pel, művészi egész vászonkötésben.

Megrendelhető 280 Kc. kedvezményes
előfizetési árért:

NYITRAI és TÁRSA

könyvkereskedésében LÉVÁN,
v. a kiadónál (Budapest, VII. Ilka u. 31.)

GENIUS R. T.

A kedvezményes előfizetés ápr. 15-én jár le.

Megjelenés után A MŰ BOLTI ÁRA 400 Kc.

Ha tájékozva akar lenni a legmodernebb divatcikkek felől
akkor keresse fel
GERTLER FÜLÖP divatáru üzletét, LÉVÁN.

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR:

Női ruhákban, Blusok, Gyermekek és Bakfis ruhák, Jumperok,
kötött kabátok, női és férfi harisnya, valamint ERCO gyárt-
mányu férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy raktar férfi
PESCHL kalapokban -- Bébé kelengyék minden minőségben.

Szolid és pontos kiszolgálás!



Léva város munkaközp. hivatalának közleményei:

Munkát keresnek:

36 földmunkás, gazdasági béres, 1 erdész, 6 géplakatos, gépész és soffőr, 1 szabó, 1 pék, 2 ác, 2 kőműves, 2 mázoló, 2 kereskedőség, 2 gépirónó.

Munkát kapnak:

1 cipész, 1 házi szolgáló nő, 1 kőműves, 3 szabó, 2 szolgaleány vidékre, tanoncok: pék, lakatos, bádogos

Dr. Pick Imre

kórházi orvos

electromedicali intézet

LEVICE, TELEKY U. 15.

○○○○○

Röntgen laboratórium átvilágítás, gyógybesugárzás és foglagrafia.

Quarz mesterséges magaslati napfény.

Diatherma sebészeti és nőgyógyászati betegségek szak-szerű kezelése.

○○○○○

TELEFON: 75.

Kuglizó megnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a kuglizó pályát **április hó 4-én d. u. 2 órakor** ünnepélyesen megnyitom.

Naponta friss söresapolás. Urasági borok. Ujbor 8 kor., rizling, leányka 10 kor., nehéz 5 éves bor 12 kor., valamint likőrök, rumok legjutányosabban nálam beszerezhető. Külön billiárd terem.

Szíves támogatást kér, kiváló tisztelettel:

BARTOS vendéglős

Koháry-utca 27.

Szőlősgazdák!!

Szőlővesszőt, fás oltványt osak **WOLLNER MARK „Szent Anna Szőlőtelepén“** Šahy-ban vegyetek, mert ez a **fajtisztaságért a teljes értékig szavatol.**

Árjegyzéket küld és felvilágosítást nyújt: **WOLLNER MÁRK**

Szent Anna Szőlőtelepe
župa XVIII. ŠAHY.

Szép, divatos cipők, valamint olcsó ingek, harisnyák és rövid-áru cikkek legolcsóbban

KNAPP NATHAN

cipő és divatáru üzletében

szerezhetők be.

Mindenki

saját érdekében
győződjön meg!

árainkról.

KNAPP NATHAN

LEVICE, Drogeria mellett.

ÚJ MALOM!

ÚJ MALOM!

A nagyérdemű közönség figyelmébe!

Velká-Sečén (Alsószeccsén) az állomás mellett ujonnan épült

„ERZSÉBET“ hengermalom

a mai kor igényeinek megfelelően a legmodernebb és legjobb gyártmányú gépekkel megindult. — A MALOM ÜZLETKÖRE: A saját gabonáját őrlötteni kívánó közönség azon óhajának kielégítése, hogy gabonája elsősorban tágas, világos, egyszóval egészséges helyiségben, modern gépekkel kivánóságának megfelelőleg illetve százalékok szerint legyen megőrölve. — A búzáját lisztre való átcsérését megszokott közönség azon elleni kivánóságának kielégítése, hogy a cserében vitt tiszta buzáért TISZTA BUZALISZTEKET és korpát kapjon. — Kereskedelmi őrlés megbízás folytán nagy és kis tételekben már 5 q-tól kezdve játányos őrlési díj mellett. A tisztelt kereskedő és sütő cégeknek alkalom nyílik ezáltal — kik a kereskedelmi lisztek helyett szivesebben búzát vásárolnak és azt őrlötetik — hogy az üzletük vásárló közönségének legjobban tetsző lisztfajtákat saját mintalisztek szerint készíthetnek el. **ERZSÉBET HENGERMALOM.**



NAGY HUSVÉTI VÁSÁR!

KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatárú- és vasnagykereskedésében

ALAPITTATOTT 1881. **LEVICE-LÉVA.** TELEFON SZÁM 14.

Legjobb fűszer és osemgeárúk!

Naponta friss felvágottak, garamvölgyi TEVAJ. Liptói csemege juhtúró, székely túró, ementáli, g r o j e r, trappista, romatour, imperial, camembert, maidenburgi, Roquefort és egyéb CSEMEGESAJTOK.

Friss nyers- és főtt prágai HUSVÉTI SONKÁK!

Szardínia, lazac, oroszhal, koronahal, kelettengeri, göngyölt- és füstölt HERING, pisztráng, algóina caviár, kaperli, SZARVASGOMBA, pástétom fűszerek, LIEBIG hús kivonat és mindennemű CSEMEGE KÜLÖNLEGESSEGEK. — Citrom, narancs, kaliforniai alma, boszniai szilva, cukrozott déligyümölcsök, befőttek, gyümölcszsek, karisbádi tortalapok. — SÜTŐPOR, pudingpor, citonád, vanília. — Különféle FŐZŐ és ÉTKEZÉSI csokoládék, cacao, tisztított dió, akácmez, mák, moggyoró, mandula, mazsola és az ÖSSZES FŰSZERÁRÚK LEGOLCSÓBB ÁRON.

HUSVÉTI TOJÁSOK, nyulak, bárányok, tojásfestékek, parfümök

N A G Y V Á L A S Z T E K B A N husvéti dessert cukorka különlegességek
Különféle elsőrangú gyártmányú
a legfinomabb COGNAC és LIKÓR különlegességek. CSEMEGE és GYÓGYBOROK.
VIRÁG, KONYHAKERTI és MEZŐGAZDASÁGI M A G V A K I

A nagyhéten friss élő dunai és balatoni halak!

(Előjegyzéseket már most kérjük feladni!)

Vasárú- és konyhafelszerelési cikkek!

Alumínium- és nikkal konyhaedények és az összes modern háztartási- és konyhafelszerelési cikkek. Kerti és mezőgazdasági szerszámok, gazdasági kellékek, építési anyagok, villamosság, vízvezeteki szerelési anyagok és egyéb műszaki cikkek.
Kerékpárok és alkatrészek. - FÉNYKÉPESZETI cikkek.

Tekintse meg husvéti kiállításunkat!

Szépirodalmi újdonságok nagy választékban kaphatók: NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedésében Léván.

KINO—APOLLO—MOZI

MA 1/2 6 és 1/2 9 órakor

„NYU“ (egy házasság tragédiája)

6 felvonásban.

Főszerepben:

JANNINGS és VEIDT

KEDDEN, márc. 30-án 6 és 1/2 9 órakor

RIN-TIN-TIN

megmenti gazdáját.

Dráma 6 felv.

Mozi műsor április 1-től május 15-ig:

Április 4-én „Maciste Imperator“. 5-én „Bartolomei éjszaka“. Délután fél 4 órakor nagy vig gyermek előadás 1, 2 és 3 Ké árákkal. 8-án „Három korszak“. 11-én „Egy gyermek története“. 13-án „Legyőzött démonok“. 15-én „Tibeti istenek“. 18-án „A hét tenger ördöge“. 20-án „A testőr“. 22-én „Áruló levelek“. 24 és 25-én „A csata“. 27-én „A pásztorok királya“. 29-én „Korsár Pietro“. Május 1 és 2-án „El-sülyedt világ“. D. u. fél 4 órai kezdettel gyermek előadás. 6-án „Aranyág“. 9-én „Huszárláz“. 13-án „Az élet tékozlói“.

ZVARA MINÁLY

KÖNYVKÖTÉSZETE

LEVICE-LÉVA, Bernolák (Bém) utca 3

Könyvkötészetemben elvállalok minden könyvkötői munkát a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Térképek, rajzok, festmények és iparigazolványok vászonra való felhúzását, díszművek, irodai- és üzleti könyvek készítését, valamint teljes könyvtárak bekötését.

Kérjen árajánlatot!

A legideálisabb fertőtlenítő szájvíz a

„BOROSANTOL“

járványos betegségeknek nélkülözhetlen

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógyszer-tárában Levice, Főter.

Egy üveg ára 12.— Ké.

ÉRTESÍTÉS.

A mélyen tisztelt vásárló közönség szives tudomására adom, hogy az eredeti- és világhírű

„PEKAREK TEA“

üzletemben kapható.

Ezen tea állandó használata megkíméli a háziasszonyokat azon sok kellemetlenségtől, amelyeket az eddigi be nem vált teák okoztak. Midőn nagyon ajánlom, hogy egy kísérletet tegyenek, vagyok szolgálatukra

LACHKY ELEK

fűszer- és csemegekereskedő Levice.

Husvétli Ünnepekre élő dunai halakra előjegyzéseket már elfogadok.

Husvétli Prágai kis sonkák!!

Nagy husvéti vásár!

HOLZMANN áruházában LEVICÉN-LEVÁN.

2000 térfi kalap raktáron, BORSALINO, PICHLER gyártmányok egyedüli lerakata, beltöldei Ké. 45 és feljebb. Legnagyobb választék: sapka, ing, nyakkendő, gallér, zsebkendő, férfi- női pullover harisnya és keztyükben.

Női kabát, ruhaszövetek, selymek, mosó-
kelmék. — Szőnyeg függöny, takarók,
gummi kabátok nagy választéka.

Mélyen leszállított árak!

Villany gyorsforraló.

BAROSKA J.
LEVICE, Kálnai u. 5. sz.

Es-Ka és a többi gyártmányu kerékpárok.

Varrógepek, vadászfegyverek, vadászati cikkek és robbanó anyagok.

Gramofonok és lemezek nagy választékban.

Szakszerű javító műhely.

KUGLER fűszer- és csemegekereskedő

BÁTI UTCA 8. szám.

Ajánlja a közelgő husvétli ünnepek alkalmából

fűszer- és csemege áruit

a legjutányosabb áron. Pontos kiszolgálás mellett.

Husvétli prágai sódar!!

Élő „Dunai halakra“ husvéthoz előjegyzéseket elfogadok.

Kerti- és virágmagvak ólomzárolt német répamagvak.

Valódi AUSSIGI kék kő. — 1 liter asztali bor 10.— Ké.

Szives támogatást kér

KUGLER MANÓ.

KOPRDA ÉS TÁRSA LEVICE.

Gyermek, fiú, férfiöltönyök, raglánok, felöltők, valamint női kabátok- és kosztümök

mélyen leszállított árakon.

Győződjön meg mindenki személyesen; minden kényszer vétel nélkül!

Ügyeljen mindenki a címre „MÜLLER házbán.“